

# Знамя труда

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

№ 28 (7143)

Среда, 8 февраля 1978 года

Год издания 34-й  
Цена 2 коп.

ИДЕТ ТРЕТИЙ ГОД  
10-Й ПЯТИЛЕТКИ —  
ГОД УДАРНОГО ТРУДА

НА НОВЫЕ РУБЕЖИ

## КУРС — ЭФФЕКТИВНОСТЬ

Продолжая работу по претворению в жизнь решений XXV съезда КПСС, коллектив участка № 6 успешно, 25 декабря, выполнил план юбилейного года пятилетки и принятые социалистические обязательства. Наибольший вклад в перевыполнение государственного плана внесла проходческая бригада, возглавляемая коммунистом И. Я. Яковлевым, которая план двух лет пятилетки выполнила 17 октября, а 1977 года — 18 ноября.

Руководствуясь решениями декабрьского (1977 года) Пленума ЦК КПСС, положениями и выводами Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева, коллектив участка принял следующие социалистические обязательства:

- годовой план выполнить к 29 декабря 1978 года и выдать сверх плана 2.000 кубометров горной массы;
- план проходки горных выработок выполнить к 17 декабря и пройти дополнительно 360 погонных метров;
- повысить производительность труда рабочего на добывче сланца к уровню 1977 года на 0,5 процента, рабочего на проходке подготовительных горных выработок — на 3 процента;
- сэкономить материалов на 1.000 рублей;
- сократить потери рабочего времени к уровню 1977 года на 10 процентов.

Важнейшими резервами в выполнении социалистических обязательств являются для нас мобилизация коллектива на безусловное выполнение государственного задания, использование внутренних резервов производства, ликвидация простоев за счет лучшего использования техники и оборудования, правильного за ними ухода, своевременного проведения планово-предупредительных ремонтов, овладения молодыми рабочими смежными специальностями, изыскания передовых методов труда, сокращения потерь рабочего времени.

Активно включиться во всенародную борьбу за эффективность и качество — это значит использовать возможности для повышения производительности труда. Достижение этого планируется за счет сокращения ручного труда в камерах-лавах, в результате внедрения новых бурильных станков, созданных на ремонтно-механическом заводе, применения для доставки пиломатериалов и оборудования тягача, также сконструированного ремонтниками на базе машины ГПНБ-2, улучшения качества монтажа как на проходке, так и в камерах-лавах, замены старых типов конвейеров на более производительные типа КЛЗ и КЛА.

В соответствии с новыми, более сложными задачами, стоящими перед коллективом, будет развиваться и совершенствоваться социалистическое соревнование. Все члены добыч-

**ОТ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА  
РАБОТЫ КАЖДОГО —  
К ВЫСОКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ  
ТРУДА КОЛЛЕКТИВА!**



Более двенадцати лет работает в филиале швейного объединения «Маяк» Татьяна Капитоновна Киселева. Она в совершенстве овладела своей профессией. Постоянно перевыполняет производственные задания, работает быстро и качественно. Татьяна Капитоновна на 95 рабочих дней опережает график. На ее трудовом календаре — июнь третьего года пятилетки.

НА СНИМКЕ: Т. К. Киселева.

Фото Ю. Терентьева.

## ЖИВОТНОВОДСТВО — ФРОНТ УДАРНЫЙ

### Впереди — А. И. Шуркова

На ферме Кологриво совхоза «Старопольский» с первых дней текущего года с новой силой развернулось трудовое состязание за достижение высокой продуктивности животных, за досрочное выполнение планов и повышенных социалистических обязательств третьего года пятилетки. Лидер-

ство захватила опытная доярка А. И. Шуркова. Она обслуживает группу первотелок и от каждой из них надоила в январе по 430 килограммов молока, выполнив плановые задания более чем на 150 процентов.

Высокие уход и в группе у М. С. Орловой. Опытная доярка в минувшем месяце получила по 368 килограммов молока в расчете на одну корову, что на 88 килограммов больше плана и на 57% чем в январе прошлого года.

### Уверенное начало

Уверенно начал новый, третий год 10-й пятилетки коллектив фермы Попкова Гора совхоза «Родина», руководит которым Л. П. Бакланова. В январе здесь от каждой коровы получено по 233 килограмма молока вместо 180, пре-

дусмотренных планом. Это второй результат по совхозу и один из лучших в районе. Увеличение надоев по сравнению с соответствующим месяцем прошлого года составило 63 килограмма.

Отличных результатов добились попковогорские животноводы и в борьбе за качество производимой продукции. Вся она в январе отсюда отправлялась на молокозавод только высшим сортом.

## СВЕДЕНИЯ

о надоях молока по СПО «Родина» за январь 1978 года  
(в килограммах)

Наименование хозяйств	Средний надой от коровы за месяц	По сравнению с тем же периодом прошлого года
«Сланцевский»	226	+7
«Родина»	213	+5
«Старопольский»	192	+3
«Осьминский»	186	+8
По объединению:	204	+4

ПЛАН ТРЕХ ЛЕТ 10-Й ПЯТИЛЕТКИ —  
К ДНЮ КОНСТИТУЦИИ СССР

## ГОРНЯКИ НАРАЩИВАЮТ ТЕМПЫ

Коллектив шахты № 3 все шире развертывает социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана 1978 года. В январе горняки завершили производственную программу на 104,1 процента и выдали на-гора 3.582 тонны сверхпланового сланца. Тон в трудовом состязании третьего года десятой пятилетки задает коллектив участка № 2. Им добыто 2.180 кубометров сверхплановой горной массы.

Высоких производственных показателей добилась добычные бригады Н. Е. Алещенко с участка № 1. Она выдала на-гора 788 кубометров сверхплановой горной массы.

Среди проходческих бригад успешно завершила январский план бригада Ю. В. Погорелова с участка № 2, которая прошла сверх плана 192 погонных метра горных выработок.

Лучших результатов в работе в первых числах февраля добилась бригада горнорабочих очистного забоя Н. З. Хатунцева с участка № 3, которая выдала на-гора 122 сверхплановых кубометра горной массы.

Среди проходческих бригад успешно справился с производственным заданием бригада В. М. Кириллова.

XVIII СЪЕЗДУ ВЛКСМ —  
ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

**ЭСТАФЕТА  
УДАРНЫХ ДЕЛ  
МОЛОДЕЖИ  
ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ  
ОБЪЕДИНЕНИЕ  
„ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ“**

На очередном заседании комитета комсомола были подведены итоги социалистического соревнования между комсомольско-молодежными коллективами объединения за январь. С большим перевыполнением плана идет комсомольско-молодежная бригада станочников ремонтно-механического завода, которой руководит Ю. Шаров. В прошлом месяце коллектив выполнил план на 126,5 процента, завоевав в соревновании первое место. На втором месте — комсомольско-молодежный коллектив слесарей-ремонтников этого завода, руководимый В. Гусляровым, он выполнил план на 114,9 процента. Третье место — у комсомольско-молодежной бригады проходчиков шахты № 3 В. Полякова.

## ЗАВОД „СЛАНЦЫ“

Виктор Горчанок работает на теплоэлектроцентрали предприятия. Здесь он начал свои первые рабочие шаги, после службы в рядах Советской Армии вернулся в родной цех. Сейчас у молодого электрослесаря четвертый разряд. Недавно в цехе, где работает Виктор, введена новая пятибалльная система оценки работы каждого. При выставлении оценок учитывается личная инициатива, качество работы, правильное использование рабочего времени. У Виктора одна из самых высоких оценок — 4,91, он опережает многих опытных электрослесарей. Большую общественную работу ведет В. Горчанок в комсомольском бюро ТЭЦ, он — общественный инспектор по технике безопасности.

## РЕГЕНЕРАТНЫЙ ЗАВОД

За высокие показатели в социалистическом соревновании в честь 60-летия Великого Октября 15 представителям комсомольско-молодежных коллективов цеха резиновой обуви торжественно были вручены знаки ЦК ВЛКСМ «Ударник 1977 года». Молодые заготовщицы-пошивальщицы были награждены также грамотами горкома ВЛКСМ. Среди лучших были названы имена победителей ударной вахты «60-летию Великого Октября — 60 ударных недель!» В. Павловой, Г. Гиль, Н. Жуковец и других.

С. СИРЯК,  
горный мастер участка № 6  
шахты «Ленинградская»,  
член участкового комитета  
профсоюза.

**О**ТМЕТИВ огромное значение принятого ЦК КПСС и Советом Министров СССР в декабре минувшего года постановления, открывающего новую страницу в развитии образования в нашей стране, рассказав об успехах, достигнутых советской школой, о большой работе сланцевских педагогов по совершенствованию обучения и воспитанию подрастающего поколения, В. П. Ильина подробно остановилась на несделанном, недостигнутом, на тех задачах, на решение которых прямо указывает постановление.

В пору становления человеческой личности, которая в основном завершается к окончанию школы, очень важно сформировать в каждом нашем воспитаннике марксистско-ленинское мировоззрение, говорила секретарь ГК КПСС. Большое значение в становлении личности в школе должно сыграть активное общественное воспитание, выводящее воспитательный процесс за рамки школьных знаний и внеучебных мероприятий. Докладчик подчеркивает, что необходимо отказаться от чрезмерной педагогической опеки, помочь развитию в детях самостоятельности.

Решению этой важной задачи должны помочь активная подготовка к 60-летию ВЛКСМ, активизация работы школьных комсомольских организаций. Партийным организациям школ следует в этих условиях усилить руководство комитетами ВЛКСМ, учить их наиболее эффективным методам работы.

Не менее актуален вопрос привлечения к участию в воспитательной работе со школьниками лекторов, пропагандистов, передовиков промышленного и сельскохозяйственного производства, ветеранов труда и Великой Отечественной войны.

Воспитание всесторонне развитой, гармоничной личности, продолжает докладчик, требует большого внимания к организации свободного времени детей и подростков. В городе и районе в разновозрастных кружках и клубах вне школы занимаются 3.294 человека, или 58,3 процента всех учащихся. Но рано считать проблему занятости ребят во внеурочное время решенной.

В. П. Ильина подробно останавливается и на проблеме всестороннего улучшения трудового воспитания и обучения в общеобразовательной школе.

**П**ОВОРОТ школы к трудовому воспитанию — это настоятельное, реальное требование нашей жизни, нашего общества, основой жизнедеятельности которого является труд. Немало в этом направлении и нерешенных задач. Многие выпускники школ вступают в жизнь без должной трудовой подготовки, не имея достаточного представления об основных массовых профессиях.

Декабрьское постановление ЦК КПСС о школе предусматривает действенные меры для устранения такого положения. Оно указывает на пути укрепления материальной базы трудового обучения, повышения квалификации учителей, увеличение количества учебного времени на трудовую подготовку учащихся и т. д.

Постановление ставит перед школой, акцентирует докладчик, ответственную задачу: выпускники за период учебы должны овладеть глубокими знаниями основ наук и трудовыми навыками для работы в народном хозяйстве, вплотную подойти к овладению определенной профессией. Это налагает ответственность на каждого учителя за качество знаний, состояние идеально-политического, трудового и нравственного воспитания учащихся. Необходимо расширить среди родителей пропаганду вопросов трудового воспитания учащихся, учебных заведений профтехобразования. Всемерно развивать различные формы участия школьников в

общественно полезном труде — ученические производственные бригады и эвенья, школьные лесничества, летние лагеря труда и отдыха и т. п.

**С**ЛЕДУЕТ более целенаправленно вести профессиональную ориентацию ребят. Важную государственную задачу подготовки школьников к жизни, к труду, сознательному выбору профессии школа сможет решить только при активной помощи и участии общественности, производственных коллективов. У нас в городе есть примеры многолетних деловых и заинтересованных шефских отношений завода «Сланцы»

и общественно полезном труде — ученические производственные бригады и эвенья, школьные лесничества, летние лагеря труда и отдыха и т. п. Быстрейшее улучшение ее — наша общая задача. Не менее важными формами воспитания у школьников коммунистического отношения к труду являются кружки по изучению техники, конструирования, экскурсии, смотры, конкурсы, выставки. Из года в год школы обращаются к шефствующим предприятиям, где работает масса инженеров, техников, рабочих высокой квалификации, с просьбой оказать помощь в организации технических кружков. Но зов этот не доходит до руководителей

требуется строить работу с родителями. Четче нам надо проводить профориентацию ребят, более углубленно работать над формированием общественной активности школьников.

**Н. И. Сергеева — секретарь ГК ВЛКСМ.**

— Постановление ЦК КПСС и Советского правительства прямо указывает на необходимость более эффективной работы школьного комсомола по подготовке учащихся к трудовой деятельности. Среди различных форм и методов трудового воспитания все более важное место занимают летние практические работы учащихся.

## Первая ступенька в жизнь

### С СОБРАНИЯ АКТИВА НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

**В КОНЦЕ ЯНВАРЯ СОСТОЯЛОСЬ СОБРАНИЕ АКТИВА НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ, НА КОТОРОМ ОБСУЖДЕНЫ «ЗАДАЧИ ПЕДАГОГОВ ШКОЛ И КОЛЛЕКТИВОВ ПРЕДПРИЯТИЙ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ЦК КПСС И СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР «О ДАЛЬНЕЙШЕМ СОВЕРШЕСТВОВАНИИ ОБУЧЕНИЯ, ВОСПИТАНИЯ УЧАЩИХСЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ШКОЛ И ПОДГОТОВКИ ИХ К ТРУДУ».**

**СОБРАНИЕ ВСТУПИТЕЛЬНЫМ СЛОВОМ ОТКРЫЛ ВТОРОЙ СЕКРЕТАРЬ ГОРКОМА ПАРТИИ Л. И. БУРИН.**

**С ДОКЛАДОМ ВЫСТУПИЛА СЕКРЕТАРЬ ГОРКОМА ПАРТИИ В. П. ИЛЬИНА.**

ци» и средней школы № 2, цементного завода и школы № 7, объединения грузового автотранспорта и школы № 12. Но не всегда дела обстоят так хорошо. Отношения производственных коллективов и школ следуют совершенствовать. Это же пожелание — более тесного контакта со школой необходимо отнести и СГПТУ № 215, которое, естественно, заинтересовано в том, чтобы получить пополнение из числа выпускников наших школ.

Получение среднего образования в современных условиях — гражданский долг и жизненная потребность молодого советского человека. На предприятиях следует постоянно заниматься вопросами повышения общеобразовательного уровня работающей молодежи. Постановление обязывает улучшить работу школы работающей молодежи, создать необходимые условия молодым рабочим для получения среднего образования.

В решении всех важных задач в области народного образования, говорит далее докладчик, главная роль принадлежит учителю. Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР акцентирует внимание на повышение ответственности руководящих кадров просвещения, директоров школ, учителей и воспитателей за состояние и результаты учебно-воспитательной работы.

**А**КТИВНО и заинтересовано прошло обсуждение доклада. Выступающие, подчеркивая важность и нужность постановления ЦК КПСС и Советского правительства, определяли и конкретные проблемы, свое участие в выполнении его. Вот основные мысли, прозвучавшие в прениях.

**Т. Н. Хераскова — заведующая горно-**

— Выполнение задач, совершенствование общеобразовательной школы во многом зависит от оснащенности школ современными средствами обучения. Нам следует завершить переход на кабинетную систему. Этот переход успешно завершен уже школами №№ 2, 11, Старопольской. Каждая школа у нас имеет мастерские, однако сегодня типовые мастерские есть только в новых школах — Старопольской и Новосельской, неплохо оборудованы с помощью цементного завода мастерские школы № 7, с помощью завода «Сланцы» — школы № 2.

Школьные мастерские рассчитаны на выполнение учебной программы по труду, но при существующей материаль-

предприятий, общественных организаций.

Задача «кем быть» тесно переплетается с решением в школе задачи «каким быть». Несмотря на многогранную работу по идеально-политическому, нравственному, эстетическому воспитанию, у нас в городе все еще есть правонарушения среди школьников.

**Н. П. Кузнецова — секретарь парторганизации средней школы № 11.**

— Вопросу привлечения ребят к труду, улучшения этой работы со стороны парторганизации школы уделяется серьезное внимание. Мы понимаем, что огромную роль в этом деле играет связь с шефствующими предприятиями. У нас сложились хорошие, деловые связи с коллективом шахты «Ленинградская», ее партбюро. Учебный год начинается у нас с совместного открытого партийного собрания, на котором мы ставим насущные задачи, договариваемся о путях и сроках их исполнения.

И тем не менее школа не смогла наладить до сих пор систематическую и целенаправленную пропаганду профессий, необходимых шахте. С другой стороны, из года в год не выполняются обязательства шефов о выделении руководителей техническими кружками. Отрадно сознавать, что руководители объединения «Ленинградсланец» правильно понимают наши общие задачи, вытекающие из постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР. Думается, что выполнение их во многом улучшит состояние трудового обучения и воспитания школьников.

**Л. И. Кириченко — директор средней школы № 1.**

Школой проводится серьезная работа по трудовому обучению. Но на сегодня ее явно недостаточно. Школьной мастерской очень нужно новое оборудование, важно, чтобы изделия, детали, выполняемые руками ребят, нашли применение в народном хозяйстве. Нужна плановость и хорошая организация труда школьников во время их работы на уборке урожая в совхозах, во время пятой трудовой четверти, в комсомольско-молодежных лагерях. У нас пока не решена в должной мере проблема организации практики девятиклассников. Это вопросы, решение которых во многом зависит от заинтересованного отношения шефствующих предприятий. Но есть и проблемы, где нужна инициатива, творчество и педагогов. Более целенаправленно, грамотно и умело

минувшим летом в районе было организовано 38 трудовых объединений школьников, работавших на пришкольных участках, промышленных предприятиях, ремонтировавших школу и мебель; 4 комсомольско-молодежных лагеря, в которых сочетали труд с отдыхом 160 старшеклассников. Работа проводилась интересная и немалая, но вообще в организации летней трудовой четверти немало еще недостатков: не создаются штабы по подготовке к лету, у нас нет отрядов по благоустройству и озеленению, учащиеся не работают в связи сферы обслуживания.

Только 20 процентов старшеклассников были заняты в лагерях труда и отдыха, лагеря эти работали лишь одну смену, в совхозах «Сланцевский», «Осымский», «Родина» для размещения ребят были выделены неподходящие помещения. Подбор руководителей трудовых объединений в школах затягивается.

Для ликвидации этих и других недостатков горкомом комсомола продумал более четкую подготовку к лету.

**Г. С. Титов — секретарь парткома совхоза «Старопольский».**

— Надо прямо сказать, что совхоз школе оказывает недостаточно внимания, особенно в плане трудового воспитания школьников. Эту работу мы активизируем. Кроме заключения договора о работе производственной бригады, о закреплении инженеров совхоза в помощь трудовому обучению, мы обязываемся к началу учебного года построить учебный класс, выделить автомашину и трактор, по-настоящему готовить для совхоза из нынешних старшеклассников трактористов и операторов машинного доения.

**С. И. Громова — директор школы работающей молодежи.**

— У нас в районе сейчас около двух тысяч молодых людей не имеют среднего образования. И пока не добились того, чтобы все они учились. Более того, далеко не на всех предприятиях оказывается достаточно внимание этому вопросу. Заботливо относятся к учебе молодежи на заводах «Сланцы» и регенераторе, в горторге, пассажирском автотранспортном предприятии, в совхозах «Аврора» и «Родина». Этого не скажешь о производственном объединении грузового автотранспорта, совхозах «Старопольский», «Сланцевский», «Осымский». В этом учебном году сдали свои позиции шах-

ты № 3, имени С. М. Кирова, «Ленинградская», цементный завод.

Несколько лет подряд никто не учится на комбинате стройматериалов, в ПМК-15, лесхозе, на консервном заводе, в цехе майоликовых изделий.

**Л. Д. Шкарупа — завуч средней школы № 3.**

— В нынешнем учебном году педагоги школы работают над методической темой «Трудовое обучение, воспитание, профориентация школьников средствами учебных предметов и внеучебной работы». Естественно, эта работа позволила более пристально рассмотреть все аспекты трудового воспитания, наши достижения и просчеты в этом направлении. В школе организованы для учащихся 9—10-х классов практикумы по автомобилию, обработке тканей, идет обучение профессии продавца-кассира. Нас радует взаимопонимание руководителей станции техобслуживания районного объединения «Сельхозтехника», магазина № 47 горторга. Не делаемое — только начало.

**Ф. А. Ходжаев — директор СГПТУ-215.**

— Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР обязывает нас всех совершенствовать практику комплектования профессионально-технических училищ. Решение этой задачи мы видим в укреплении связей со школами города. Такая деловая связь со школой № 3 уже дает свои плоды. Но мы думаем о ее расширении. Полагаю, что мастера производственного обучения училища смогут успешно вести занятия в технических кружках школы, в слесарных мастерских можно с успехом проводить совместные занятия учащихся I курсов и восьмых классов, видно, есть смысл подумать и о большой эффективности совместной воспитательной работы.

**Л. А. Колобова — учительница средней школы № 2.**

— Важнейшая задача советского учителяства — готовить к самостоятельной жизни активных созидателей. Один из методов такого воспитания — серьезное изучение учащимися произведений В. И. Ленина, важнейших партийных документов, новой Конституции СССР. Эта работа может пройти с тем большей отдачей, чем более творчески, инициативно подойдет к ней учитель. Постановление ЦК КПСС обязывает нас так работать, чтобы каждый урок способствовал развитию познавательных интересов ребят и приобретению ими навыков самостоятельного пополнения знаний. Не менее творчески нам следует подходить к решению проблем профориентации, к организации встреч с передовиками производства, экскурсий, походов, трудовых лагерей.

На собрании актива было принято обращение к коллектикам промышленных предприятий, организаций, учреждений и совхозов, школ и профессионально-технического училища, родителям, всем общественности общими усилиями помочь нашей молодежи осознанно выбрать профессию на всю жизнь, подготовить детей так, чтобы они могли уверенно войти в самостоятельную трудовую жизнь.

На собрании были вручены значки «Отличник народного просвещения» учительнице школы № 11 С. С. Завьяловой, директору Дома пионеров Н. Г. Исаенковой, учительнице школы № 1 Г. В. Фуровой. Грамота Министерства просвещения РСФСР вручена Т. С. Буровой — учительнице школы № 7.

# АВТОКЛУБ СЕГОДНЯ—ЭТО...

## ГОРИЗОНТЫ КУЛЬТУРЫ

Автоклуб сегодня — это маленько культурное предприятие на колесах, оснащенное всем необходимым оборудованием — радио-трансляционными установками, магнитофонами, проигрывателями, диапаратурой, звуковыми передвижками. Все это помогает работникам автоклуба в проведении массовых мероприятий на полях, фермах, где они нередкие гости. В прошлом году три автоклуба провели 497 мероприятий, это на 53 больше, чем в 1976 году.

Заведующие автоклубами — хорошо подготовленные специалисты. Н. И. Старателева, Н. А. Федорова, В. Н. Николаева окончили Ленинградское областное культурно-просветительное училище. Знания теории культурно-просветительной работы помогают им совершенствовать культурное обслуживание населения.

Помогает им в этом большом деле и совет автоклуба, куда входят не только работники культуры, но и специалисты сельского хозяйства, партийные, профсоюзные работники.

### Требование дня —

качество

## Передвижной класс работает

Большие изменения претерпел за последние годы труд доярки. Эти изменения даже в самом названии профессии: теперь это — мастер машинного доения. Уже много лет на всех фермах нашего района доение коров осуществляется аппаратами, на многих установлены молокопроводы. Работать стало намного легче. Но одновременно и к доярке повысились требования. Она должна теперь знать и как обращаться со всеми механизмами, и как приготовить дезинфицирующий раствор, и как получить молоко высокого качества и многое другое.

С целью подготовки и переподготовки мастеров машинного доения при районном объединении «Сельхозтехника» ежегодно организуются курсы. Здесь в специально оборудованных классах доярки из всех совхозов проходят обучение по 40-часовой программе без отрыва от производства.

Но, как показала практика, не для всех приемлема такая форма учебы. Из-за дальности расстояния ежегодно не проходило обучение и переподготовку большая часть животноводов совхозов «Осьминский» и «Старопольский». Вот почему в прошлом году мы обратились с просьбой к руководству «Сельхозтехники» организовать учебу прямо в хозяйствах, для чего создать передвижной класс. И вот такой класс создан. Представителями его утверждены специалисты объединений «Сельхозтехника» и «Родина».

Уже началось обучение доярок совхоза «Осьминский». Все здесь должны пройти обучение 46 человек. Правда, пока руководители и специалисты хозяйства плохо используют возможность на месте повысить уровень знаний своих рабочих: здесь занимаются ежедневно не более 20 доярок, то есть меньше половины.

После того, как закончится обучение и будут приняты замены от этой группы мастеров машинного доения, передвижной класс переедет в совхоз «Старопольский». Поэтому уже сейчас руководству этого хозяйства, бригадирам ферм надо позаботиться о стопроцентном охвате учебой всех доярок и переподготовкой всех мастеров машинного доения.

Л. ҚАНИНА,  
инженер по подготовке и  
расстановке кадров объ-  
единения «Родина».

В прошлом году работники культуры, совет автоклубов наладили тесную связь с партийными, профсоюзными организациями совхозов, которая существует и по сегодняшний день. Совместно с управлением сельского хозяйства горисполкома составлен перспективный план культурного обслуживания населения деревень. Прочный контакт у автоклубов с членами городского общества «Знание», работниками Дома санитарного просвещения, прокуратуры. Например, в этом году автоклуб № 3, заведует которым В. Н. Николаева, совместно с городской организацией общества «Знание» разработал цикл лекций по общественной дисциплине и порядку, литературе, сельскохозяйственным знаниям, медицине, атеизму, согласовав его с партийными организациями совхозов. Это позволило запланировать интересные темы лекций. Рабочие механических мастерских совхоза «Старопольский» в нынешнем году познакомятся с произведениями советской литературы, творчеством отдельных писателей. В цикл лекций по сельскому хозяйству для сельчан вошли вопросы организации социалистического соревнования, повышения эффективности производства, качества продукции.

А кого сегодня не волнуют вопросы воспитания детей, построение взаимоотношений в семье с под-

ростками? На них постараётся ответить лекторий «Искусство воспитания».

С начала этого года автоклуб № 1, заведует которым Н. И. Старателева, начал внедрять новую форму лекционной пропаганды с использованием искусства кино. С интересом воспринимаются кино-лектории о здоровье, по правовой тематике, гражданской обороне.

Лекционная пропаганда — основное направление в работе автоклубов, в которой наряду с выше-перечисленными яркое отражение находят вопросы миролюбивой политики нашей партии и правительства. Целенаправленность чувствуется и в пропаганде материалов XXV съезда КПСС, разъяснении положений новой Конституции СССР.

В этом году работники автоклубов решили организовать автопоезд на время весенне-посевной кампании. Как всегда, большую помощь в подготовке этого важного мероприятия окажет коллектив районного Дома культуры. В прошлом году совместно с руководителями районного Дома культуры было подготовлено и показано сельским труженикам несколько литературно-музыкальных композиций. Нынче автоклуб № 3 планирует показать жителям деревень творчество Попковогорского детского кукольного театра «Колосок».

О. МАТВЕЕВА,  
заведующая отделом культуры горисполкома.

### ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ «В ОЖИДАНИИ АВТОБУСА»

Под таким заголовком в № 17 «Знамени труда» за 18 января с. г. была опубликована корреспонденция о плохом содержании дорог предприятиями, на балансе которых они находятся.

Редакция получила ответ от начальника управления коммунального хозяйства горисполкома А. И. Мельникова, в котором он сообщает: «Корреспонденция «В ожидании автобуса» 27 января 1978 года обсуждалась на аппаратном совещании управления коммунального хозяйства Сланцевского горисполкома. Для устранения отмеченных недостатков начальнику комбината благоустройства А. И. Демидову предложено решить вопрос о начале работы дорожно-уборочной техники до начала автобусного движения в городе, мастерам по благоустройству Г. В. Солодской и В. Ф. Соловьевой — усилить контроль за содержанием дорог ведомствами, обратив особое внимание на автобусные маршруты.

18 января 1978 года административной комиссией исполнкома горсовета за неудовлетворительное содержание дорог подвергнуты штрафу зам. директора завода «Сланцы» В. П. Васильев и начальник УЖХХ объединения «Ленинградсланец» А. И. Сорока».



ПОГОЖИЙ ДЕНЬ.

Фотоэтюд Ю. Терентьева.

### НАВСТРЕЧУ 60-ЛЕТИЮ

### СОВЕТСКОЙ АРМИИ

## РЕВОЛЮЦИЕЙ РОЖДЕННЫЕ



### „...ВЕРИМ В ПОБЕДУ!“

Весной 1919 года, получив огромную материальную и финансовую помощь от американских, английских и французских империалистов, белогвардейские войска генералов Родзянко и Юденича усилили настиск на ослабленные части Красной Армии и захватывали один за другим населенные пункты нашего края. В конце марта банду Булак-Балаховича был захвачен Гдов. Во время схватки с белыми здесь погиб начальник уездной ЧК А. Л. Никитин, зверски замучены и повешены белыми уездный комиссар Я. А. Ветров, коммунист Молохов и другие активисты Советской власти и воины Красной Армии.

В конце апреля при активном содействии двух белоэстонских дивизий и поддержке английских кораблей в Финском заливе Родзянко сосредоточил свои силы заливе, Северный корпус Родзянко на левом берегу Нарвы (от Чудского озера до Финского залива) против двух дивизий Красной Армии, наполовину укомплектованных личным составом и слабо вооруженными.

13 мая 1919 года белые войска захватили железнодорожную станцию Низы, деревянный мост возле поселка Гавриловское и ворвались в расположение двух полков — 53-го и 167-го, оборонявших левобережье Плюссы от Кривой Луки до Пелешей. В Гавриловском белобандитами Пален были зверски убиты 65 артиллеристов 167-го стрелкового полка. В Никольщине после жестокой схватки был захвачен штаб во главе с командиром Дорофеевым, комиссаром Мельниковым и секретарем парторганизации Витюговым. Все пленные были избиты прикладами, шомполами и расстреляны на огородах. Перед тем как расстрелять Дорофеева, полковник Пален потребовал, чтобы он стал перед ним на колени и попросил пощады. Отважный красный командир ответил белобандиту: «Коммунисты перед белыми палачами на колени не становятся. Не дождешься этого, белая собака! Нас расстреляете, но Красная Армия все равно победит!».

Такую же зверскую расправу с военнопленными учинили белобандиты Пален, Ветренко и Булак-Балахович и в захваченной Попковой Горе. «...Ольяненные первыми успехами и поддерживаемые империалистами Запада, белые продолжали свое наступление в сторону Красного Петрограда, предвкушая полную победу. Но просчитались. К середине июня их первое наступление на Петроград было приостановлено Красной Армией на линии Красная Горка — Елизаветино — Мшинская. Укомплектованные рабочими городов Петрограда и Москвы, пополненные другими частями, прибывшими с Восточного фронта, дивизии Красной Армии, обороны Петроград, перешли в решительное контрнаступление и стремительно погнали белые банды на запад. 5 августа был освобожден от белых Ямбург, 6 — Веймар, а 26 августа частями Красной Армии был освобожден Псков».

Таким образом, возникшая весной 1919 года угроза захвата иностранными интервентами и белогвардейцами колыбели пролетарской революции — красного Петрограда была временно ликвидирована. Но для молодой Советской Республики возникла новая угроза. На юге страны начал свой поход генерал Деникин, активно поддерживаемый империалистами Антанты. Этот поход Черчилль называл «походом 14 государства». К июлю 1919 года деникинцы заняли Царицын, Харьков, Екатеринослав. Южный фронт в тот период стал главным фронтом. По этому поводу 9 июля В. И. Ленин обратился с письмом ко всем партийным организациям и трудающимся России:

«Товарищи! Наступил один из самых критических, по всей вероятности, даже самый критический момент социалистической революции.

...Все силы рабочих и крестьян, все силы Советской республики должны быть напряжены, чтобы отразить нашествие Деникина и победить его... В этом состоит основная задача момента».

В ответ на призыв Владимира Ильича на фабриках и заводах Петрограда началась мобилизация на Южный фронт. Коммунисты и комсомольцы единодушно заявляли о своей готовности немедленно выступить с оружием в руках на защиту завоеваний Октября. На фронт отправились первые эшелоны мобилизованных и вступили в бой с деникинцами.

По этому поводу в телеграмме Реввоенсовета Южного фронта, адресованной в декабре петроградским рабочим и балтийским морякам, говорилось:

«Реввоенсовет Южного фронта не забудет, что Петроград первый пришел на помощь Южному фронту, послав ему тысячи закаленных в боях передовых рабочих, вдохновивших наши дивизии верой в победу и совершенно преобразивших наш фронт».

Последними своими успехами Южный фронт обязан прежде всего этим рабочим, достойным сыном Красного Петрограда».

## ПЕТРОГРАД НЕ СДАВАТЬ!

Пользуясь усталостью наших войск на Петроградском фронте и наступлением Деникина на юге России, белая армия Юденича 28 сентября 1919 года начала свое второе наступление под Петроградом. 11 октября белыми был захвачен Ямбург, 15 — Луга, Плюсса, Серебрянка, 16 — Красное Село, Гатчина, 20 — Павловск и Детское Село. Красная Армия отошла на последний рубеж — Пулковские высоты.

16 октября 1919 года Политбюро ЦК РКП(б) во главе с Лениным приняло историческое решение: «Петрограда не сдавать!». К рабочим и красноармейцам Петрограда Владимир Ильин обратился с призывом:

«В несколько дней решается судьба Петрограда, а это значит наполовину судьба Советской власти в России».

...Бейтесь до последней капли крови, товарищи, держитесь за каждую пядь земли, будьте стойки до конца, победа недалека. Победа будет за нами!».

Н. СИМЧЕНКОВ, председатель военно-патриотической секции городской организации общества «Знание», общество, корр. (Продолжение следует)

**ВЫСТУПИЛИ  
УСПЕШНО**

В начале февраля в Луге проходила зимняя спартакиада управления коммунального хозяйства Леноблисполкома. В ней успешно выступила сборная команда нашего города, состоящая из спортсменов предприятия «Тепловая сеть» и треста «Сланцымежрайгаз».

В соревнованиях по конькобежному спорту наша команда заняла второе место. Александр Михайлов был четвертым среди мужчин. В стрельбе Вячеслав Иванов занял второе место. В целом по результатам трех видов спорта (коньки, стрельба, лыжи) команда нашего города заняла общее третье место и была награждена вымпелом и Почетной грамотой.

**Е. ПИСКУНОВ,**  
член городского совета  
ДСО «Спартак».

**В ЗАЧЕТ  
СПАРТАНИАДЫ  
ЗАВОДА**

В конце января лыжники регенеративного завода проводили соревнования в зачет зимней спартакиады завода. 65 спортсменов сорвались на старт. Среди женщин первое место заняла В. Сатковская (пех формовой техники), второе место у Т. Муравьевой, третье место заняла Л. Феофанова (обе — цех резиновой обуви). Затем на старт вышли мужчины. Здесь первое место занял начальник транспортного участка В. Захарцев, на втором и третьем местах представители электрощеки В. Дацик и С. Туль. С большим энтузиазмом выступил на соревнованиях коллектив отдела технического контроля и занял по масштабности и активности первое место.

Многие начальники цехов и служб пришли на соревнования. Начальник ОТК Т. А. Суслова приняла участие в соревнованиях и показала высокий результат. Защищал честь своего коллектива и начальник цеха формовой техники А. Б. Лавров.

В этом году наши спортсмены принимают участие уже в третьих соревнованиях, которые стали самыми многочисленными и результативными: например, 12 мужчин выполнили норму второго спортивного разряда.

В ближайшее время мы проведем комсомольско-молодежный кросс, затем состоятся соревнования, где мужчины померятся силами на дистанции 10 километров, а женщины — 5 километров. Следующим этапом будут эстафетная гонка и закрытие зимнего сезона.

Кроме того, мы будем участвовать во всех городских соревнованиях. Наряду с этим идет сдача норм ГТО согласно плану, утвержденному советом физкультуры. Так что заводскому комитету профсоюза, цеховым комитетам, совету физкультуры предстоит большая работа в организации проведения спортивно-оздоровительных мероприятий. Особенно это касается профсоюзной организации завоупрления, ни одного представителя которой не было и на последних соревнованиях.

В заключение хочется отметить спортивную Людмилу Иванову, которая, несмотря на небольшой срок работы, сделала очень много для организации спортивных дел.

**В. ЛАВРИЩЕВ,**  
председатель совета физкультуры регенеративного завода.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам



## Корреспонденты ТАСС и АПН сообщают...

**П**ЕЧАТЬ Ливана продолжает широко комментировать проводившиеся египетско-израильские сепаратные переговоры. После речи Садата в Народном собрании Египта, где он пытался оправдать свою капитулянтскую позицию, даже те наблюдатели, которые ранее симпатизировали ему, вынуждены признать полное банкротство так называемой «мирной инициативы».

Характерен в этом плане комментарий правой буржуазной газеты «Аль-Анвар»,

сравнившей Садата с незадачливым «исследователем», отравившимся в безжизненную пустыню, чтобы самому убедиться, что там нет ни воды, ни растительности, ни людей. Однако Садат, — пишет газета, — в отличие от такого путешественника не признает бесмыслицы поиска того, чего нельзя найти, и продолжает защищать свою идею сепаратного договора с Бегином и Даяном.

Более остро ставит вопрос газета «Аль-Кифах аль-араби». Она обращает внимание на опасность сепаратистского курса каирского режима, который противопоставил себя большинству независимых арабских государств, и прежде всего Сирии, Ливии, Алжиру и Ираку, и полностью игнорирует существование законного представительства палестинского народа — Организации освобождения Палестины.

Резкой критике Садат подвергается и со стороны многих ливанских общественных и политических деятелей. Корреспондент АПН встретился с генеральным секретарем Центрального политического совета патриотических и прогрессивных партий и организаций Ливана Мохсеном Ибрагимом, который заявил: «Несмотря на то, что речь президента Анвара Садата в Народном собрании Египта была произнесена после отзыва египетской делегации из Иерусалима, она не содержала ничего нового и была направлена на оправдание капитулянтской позиции».

Еще до поездки Садата в Израиль стало совершенно очевидным, что он действует в сговоре с Соединенными Штатами и является активным проводником американской политики на Ближнем Востоке, — отметил Мохсен Ибрагим. Эта политика преследует цель расколоть единство арабов и игнорирует такие ключевые вопросы ближневосточного кон-

фликта, как освобождение всех оккупированных в 1967 году арабских территорий и обеспечение законных национальных прав арабского народа Палестины, включая его право на создание собственного государства.

Садат, действуя по указке

## СПЕКТАКЛЬ ПРОВАЛИЛСЯ

### МЕЖДУНАРОДНЫЕ ЗАМЕТКИ

Вашингтона, всячески старается изолировать арабские народы от их естественных союзников — стран социалистического содружества во главе с Советским Союзом. Пытаясь оправдать американскую политику и переложить ответственность с большой головы на здоровую, Садат обрушился с нападками на арабские страны, противодействующие сговору Вашингтона, Каира и Тель-Авива.

Именно проамериканская и антиарабская по своей сути позиция каирского режима и привела к сепаратным переговорам с сионистским врагом, провод которых Садат отказался признать в своей речи в Народном собрании, заявив о продолжении капитулянтского курса.

Истинные арабы-патриоты, — считает Мохсен Ибрагим, — не строят никаких иллюзий насчет изменения садатовского курса. Это будет дальнейшая эскалация уступок агрессору и предательства интересов арабских народов.

Поэтому свою первостепенную задачу, — подчеркивает Мохсен Ибрагим, — мы видим в укреплении единства всех арабских национально-патриотических и прогрессивных сил.

В момент, когда пишутся эти строки, в Ливане широко обсуждается появившееся в газетах сообщение информационных агентств о созыве в Алжире второго совещания арабских государств, выступающих против предательской политики Садата.

Совещание обсудит вопросы укрепления арабской солидарности, а также меры по решительному противодействию капитулянтскому курсу египетского президента.

**А. АЛЕКСЕЕВ,  
собств. корр. АПН.**

Бейрут.

## «БЕЗРАБОТНЫЕ» ЗВЕРИ

Волна банкротств захлестнула английские зоопарки. В сентябре прошлого года закрылся один из старейших зоопарков страны «Бельвью» в Манчестере. Его убытки составили 90 тысяч фунтов стерлингов. Прекратил существование зоопарк в шотландском городе Абердин. Еле сводят концы с концами знаменитый Лондонский зоопарк. Проблемы у его дирекции нешуточные: необходимо накормить шесть тысяч животных. Для этого в год требуется 300 тонн сена, 80 тонн моркови, 45 тонн картофеля,

(АПН)

**Редактор  
Г. Г. МАНКУНИ**

**НАШ АДРЕС:** 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел промышленности — 2-16-65, отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной жизни — 2-14-06, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и мас-совой работы — 2-23-65, отдел комсомольско-молодежной жизни, фотокорреспондент — 2-16-03, корректоры — 2-13-80, бухгалтерия — 2-27-81. **Объявления** принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

### Эдуарду Петровичу ИВАНОВУ

Сердечно поздравляем с 50-летием. Желаем отличного здоровья, долгих лет жизни, семейного благополучия.

Коллектив ЭМЦ шахты № 3.

### Екатерине Федоровне МАКСИМОВОЙ

Поздравляем с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, успеха в труде и счастья в личной жизни.

Коллектив лаборатории  
цементного завода.

Волк». Мультфильмы. 18.30 — «Турист». Телевизионный клуб. 19.00 — «Ленинград». Информационная программа. 19.30 — «Страна поэзии». «Поэты пушкинской поры». 20.05 — «Добро пожаловать!». Солистка Азербайджанского театра оперы и балета им. Ахундова Фидан Касимова. 20.50 — «В мире науки». «Энергетика XXI века». 21.20 — «Кодры». Документальный фильм. 21.35 — «Театральные встречи».

### ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ЧЕТВЕРГ, 9 ФЕВРАЛЯ

10.00 — Художественный фильм «Середина жизни». 1 и 2 серии. 15.15 — Программа передач. 16.45 — Цв. тел. «Телешкола». «Кто и что?» (повторение). 17.00 — «Телешкола». Литература для учащихся средних школ. 17.30 — «Бригады КамАЗ». Телесериал. 17.50 — Новости. Вечерняя программа. 18.15 — «Актуальная камера» (на русск. яз.). 18.55 — Реклама. 19.00 — «Молодежная студия». «Настоящие парни». 19.30 — «В концертном зале». Играет Литовский камерный оркестр. (Трансляция из концертного зала «Эстония»). 20.30 — «Актуальная камера». 21.30 — «Труд и зарплата». 21.50 — «Страницы песенника». Лембит Везво.

### Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 8 февраля — «Графиня Коссель». (Две серии). Начало в 17, 20 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 8 февраля — широкоскранный кинофильм (Румыния). «Гайдуки». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 8 февраля — «Генералы песчаных карьеров». Начало в 10, 12, 14, 16, 18.15, 20.10, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 8 февраля — «Отклонение — ноль». Начало в 17, 19, 21 час.

### ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ д. ГОСТИЦЫ

В связи со строительством 48-квартирного жилого дома и групповой газовой установки, сараи, построенные без разрешения (на участке от дороги к бани д. Гостицы в сторону овощехранилища), должны быть убраны до 15 апреля. В противном случае все сараи будут снесены силами ПМК-15.

Претензии на возмещение ущерба приниматься не будут.

### Администрация ПМК-15.

3—2

### ХЛЕБОКОМБИНАТУ

### ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу  
**ТОКАРИ-РАСТОЧНИКИ,  
СЛЕСАРИ,  
ФРЕЗЕРОВЩИКИ.**

3—1

ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ  
ОБЪЕДИНЕНИЮ  
**«ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»**

### ТРЕБУЕТСЯ

на постоянную работу  
**СТАРШИЙ ИНЖЕНЕР  
ОКСа.**

3—1

УВАЖАЕМЫЕ  
СЛАНЦЕВЧАНЕ!

Всех ателье горбыткомбината в сокращенные сроки можно сшить, перелицевать и перешить свою одежду.

Заказы выполняются квалифицированными закройщиками и мастерами по любым заказанным фасонам.

2—2

### ЗАВОДУ «СЛАНЦЫ»

### СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

**НЯНЯ** в детский сад, **КАМЕНЩИКИ-ПЕЧНИКИ** в теплоэлектроцентраль.

Обращаться по адресу: гор. Сланцы, Комсомольское шоссе, дом № 13, участок УМ-216.

3—2

### Жильцы дома № 2 по улице Маяковского скрывают по поводу трагической гибели КОРНЕЕВА Анатолия Викторовича и выражают соболезнование семье покойного.

Коллектив магазина № 23 выражает глубокое соболезнование Кортневой Людмиле Петровне по поводу трагической гибели мужа.

Зверева А. А., Зверева Л. И., верстала Скокова З. А., печатали Объем 0,5 печ. л.

Тираж 13.100. Заказ 530